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平成２４年度 図書館協議会 臨時会 議事録

平成 24年 11月 2日（金）

午後 1時 30分
中央図書館 2階 講堂

副館長 それでは、時間になりましたので、始めさせていただきます。本日は、お忙

しいところ、お集まりいただきまして、ありがとうございます。ただ今から、

図書館協議会臨時会を始めさせていただきます。本日は１０名の委員のうち９

名が出席ということで、規則に定める定数を満たしておりますので、この会議

が成立しています事を、ご報告させていただきます。会議に先立ち、館長より

ご挨拶をさせていただきます。（00：27）

館 長 大変ご多忙のところお集まりいただきまして、ありがとうございます。

７月の諮問以来、貴重なお時間をいただきながら、熱心にご検討、ご協議いた

だいておりますことに、改めましてお礼を申し上げます。いつもお話しており

ますけれども、より良い施設運営ということで今後とも努めてまいりたいと思

いますし、本日伺うお話も大切にしていきたいと思っておりますので、よろし

くお願いいたします。簡単ではありますけれども挨拶にかえさせていただきま

す。よろしくお願いいたします。（01：24）

副館長 それでは、早速会議を始めさせていただきます。会長の進行でお願い致しま

す。

議 長 こんにちは。お忙しいところお集まりいただきまして、ありがとうございま

す。それでは進めさせていただきますが、今日もあらかじめ配布されている議

事に沿って進めていく訳ですけれども、経過報告、答申案の説明の後、答申を

行う予定となっておりますので、大変重要な日と感じております。進行につき

ましては、特段のご協力をよろしくお願いします。始めに、机上の資料の確認

ですけれども、会議次第。それから、私の方で用意しました、経過報告、答申

概略（案）、答申（案）、苫小牧市立中央図書館理想の図書館像を配布させてい

ただいております。お手元にございますでしょうか。（02：38）

各委員 ＜確認＞

議 長 ありがとうございます。それでは、議事に沿って進めていきたいと思います。

（１）アの部分になります。経過報告とありますが、お手元の経過報告をご覧

ください。７月１３日の協議会におきまして、館長から諮問を受けた後の経過
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をまとめさせていただきました。７月３０日に諮問後、１回目の協議会を開催

いたしまして、諮問及び中央図書館への指定管理者制度導入に対する考え方に

対する各委員から事前に寄せられた質問を確認し、それに対する館長の方から

回答、説明をいただきました。大変多くの質問や新しい意見があったこと、そ

れ以前の協議会でも、大変多くの意見が出ているということもあり、答申を作

成するに当たって、毎回、協議会を開催して意見をまとめていくのは、困難を

極めるだろうという予想に立ち、この７月３０日以降につきましては、ワーキ

ンググループを作って、答申原案を作成して進めるということでご了解を頂き、

進めさせていただきました。ワーキンググループにつきましては、林委員、谷

口委員、それに会長である私が入りまして、その場で３人決め、その後、皆さ

んから了解をいただいて、欠席されていた鈴木委員に入っていただいて４人で

主に作業を進めてまいりました。これまでの協議会で出されている意見や質問、

それから７月３０日以降に各委員から出された質問や意見を、出来るだけ網羅

をしていこうということ。それから、本協議会が意見を言う会ではあるんです

けれども、あまりに事実誤認ということがあってはいけないので、それなりに

気をつかいながら作業を進めさせていただきました。というような訳でそれぞ

れが作業をして、持ち寄ってということをしているうちに、８月６日、８月２

４日、９月１０日、９月２７日、１０月４日とワーキンググループを開催する

ことになりました。その中には、深夜にまで及ぶことも複数回、昼に始めて夜

１０時までというような日もございました。ワーキンググループに入っていた

だいた各委員は、本当にお疲れ様でした。ありがとうございます。感謝したい

と思います。その後、何とかまとまりました原案を１０月１２日、協議会委員

にお集まりいただいて、答申（案）作成会議ということで、意見を頂戴いたし

ました。そこで出された意見を、更に１０月１８日にワーキンググループで加

味いたしまして、１０月２２日、２回目の答申（案）作成会議で、確認をして

おります。ここで出された意見につきましては、その後、またワーキンググル

ープの方で作業いたしまして、メール等で確認の後、今日の資料を作成させて

いただいております。事前にお気づきの点があればいただきたいということで、

お示しをしておりまして、１０月段階でございませんでしたので、修正箇所で

網掛けをしてあった部分、一部誤字等については訂正をして、本日配らせてい

ただきました。それから、今日欠席の長谷川委員につきましては、公務多忙と

いうことで欠席になっておりますけれども、答申（案）そのものにつきまして

は、尊重するということで内諾を得ておりますのでお伝えをしておきたいと思

います。経過については、このとおり確認していただいてよろしいですか。（07：
12）

各委員 ＜承認＞

議 長 ありがとうございます。以上のような経過がありまして、この間の作業につ

きましては、公開とはなりませんでしたけれども、出来上がったものについて
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は、ホームページ等で公開していただけると思いますので、ご理解いただけれ

ばと思っています。よろしくお願いします。続いて、（１）アの後半部分とイの

部分になりますけれども、答申概略（案）と答申（案）についてご覧いただけ

ればと思います。せっかくなので、答申概略（案）を傍聴の方々にも配布して

いただければと思いますのが････。（08：07）

＜答申概略（案）配布＞

議 長 答申（案）、答申概略（案）ともに、これからご説明いたしましてご承認いた

だければ、案の部分を外して完成というふうに考えております。よろしくお願

いします。これから先、答申概略（案）に沿って若干説明をさせていただきた

いと思いますが、館長には答申の段階では２度同じ説明になってしまいますの

で、ここで説明ということで、答申は簡単にいきたいと思いますので、よろし

くお願いします。（09：10）

＜答申概略（案）説明＞（16：58）

議 長 口頭での答申（案）についての説明は、以上にさせていただきたいと思いま

す。最後に触れました理想の図書館像についてでありますけれども、これもお

手元に資料が渡っていると思います。これについては、平成２３年度の本協議

会で互選されたワーキンググループが作成をして、平成２４年３月に提示され

たものです。平成２４年度に入って委員が変わったけれども、これまでの協議

会の協議の結果を大切にしたいという観点から、これからの図書館を論ずる際

のベースとなる考え、資料として共有しようと確認されてきたものです。ワー

キンググループ作成となっていましたが、本協議会で確認し共有している資料

ということで、あらためてこの場で、図書館協議会が示す理想の図書館像とい

う位置付けにさせていただきたいと思っておりますので、ご理解いただきたい

と思います。さらにこの資料の中には、課題解決型の図書館の例ですとか、図

書館サービスについての考え方、全国的な図書館の指定管理者制度導入の実態

等について、それらの資料が含まれていますので、今後も参考にしていただき

たいという希望を持っているということであります。以上で説明の方は終わら

せていただきたいと思いますが、何かご質問等ございませんでしょうか。（18：
45）

議 長 なければまず答申（案）につきまして、承認をいただけますか。この内容で

答申をするということでよろしいでしょうか。（19：53）

各委員 ＜承認＞

議 長 ありがとうございます。それでは、この（案）をとっていただきたいと思い
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ます。それから、答申概略（案）の方につきましても答申に付随したものです

ので、（案）をとって答申概略とさせていただきます。併せて最後ですが、理想

の図書館像についても、本協議会で確認しているものだと、ご確認させていた

だいてよろしいですか。（20：19）

各委員 ＜承認＞

議 長 ありがとうございます。それではそのようなことで、確認させていただきま

す。それでは、議事の（１）ア、イが終わりまして（２）答申となります。こ

こで答申ということでよろしいですか。（20：36）

副館長 それでは、苫小牧市立中央図書館への指定管理者制度導入のあり方について

図書館協議会渡部会長より答申をお願いいたします。（20：50）

議 長 平成２４年７月１３日付け本協議会にありました諮問に係わる答申につい

て。このことにつきまして、下記の文書を提出して答申とさせていただきます。

１答申、２答申概略、３苫小牧市立中央図書館理想の図書館像がそれぞれ１部

づつございます。これらの内容につきまして、今後の図書館運営に是非とも反

映していただきたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。（21：
38）
１答申

２答申概略 別添

３苫小牧市立中央図書館理想の図書館像

館 長 ただ今答申いただきました。７月に諮問させていただいた以後、渡部会長始

め、委員の皆様には大変ご苦労をおかけしたと思っております。短い時間の中

で、熱心にご検討、ご協議いただき様々なご意見も頂戴しております。またこ

のようにとりまとめていただきましたことに、深く感謝申し上げます。大変ご

苦労をおかけいたしました。今後は、この答申やいただいたご意見を協議会の

総意という形でお受けいたします。どうもありがとうございました。（22：40）

副館長 大変ありがとうございました。それでは、本日の会議につきまして、これで

終了させていただきたいと思います。皆様、お忙しいところ大変ありがとうご

ざいました。（22：58）

閉 会 14：02
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＜出 席 者＞

◎委 員

渡 部 哲 会 長

谷 口 佳 子 副会長

伊 藤 文 人 委 員

岡 田 房 子 委 員

齋 藤 健 二 委 員

鈴 木 一 恵 委 員

中 村 峰 子 委 員

林 晃 平 委 員

依 田 俊 秀 委 員

＜欠 席 者＞

◎委 員

長谷川 博一 委 員

◎教育委員会

石 井 之 博 中央図書館館長

今 井 章 子 同 副館長

藤 原 誠 同 管理係長


